

За многолетний добросовестный труд Александр Обголец награжден нагрудными знаками «Лучший государственный инспектор Госгортехнадзора России» и «Трудовая слава» III степени.

Александр Обголец: «НЕОБХОДИМО БЕРЕЧЬ ИНСТИТУТ НАСТАВНИЧЕСТВА»

Когда в 1981 году Александра Обгольца пригласили на работу в органы Госгортехнадзора СССР, его жизнь круто изменилась. Пройдя путь от участкового инспектора до руководителя Управления по технологическому и экологическому надзору Ростехнадзора по Новосибирской области, Александр Антонович приобрел огромный опыт. Возглавляя управление с 2000 по 2006 год, Обголец исполнял обязанности координатора деятельности территориальных органов, расположенных на территории Сибирского федерального округа.

Александр Антонович родился в 1948 году. Трудовой путь юноши начался в 1966 году, когда после окончания школы он пошел трудиться рабочим в строительную организацию. Но стремление к знаниям подвигло молодого человека в 1972 году поступить в Томский инженерно-строительный институт, где ему вскоре предложили должность сотрудника кафедры строительных и дорожных машин. Через несколько лет Обголец вернулся на производство и устроился в управление механизации треста «Томксельстрой». Главной задачей молодого инженера-механика стала исправная работа кранов и подъемного транспортного оборудования.

«Производственная деятельность — это не только профессиональный опыт, но и школа жизни, — говорит Александр Антонович. — Поэтому,

когда в 1981 году меня пригласили в районную горнотехническую инспекцию государственного технического надзора Томской области на должность участкового инспектора по надзору за подъемными сооружениями, была уверенность, что справлюсь. Я смело принял предложение. Со временем в сферу моей ответственности добавился котлонадзор, а затем газотехнический надзор».

В 1993 году Александра Обгольца назначают начальником — заместителем начальника Западно-Сибирского округа Томской областной горнотехнической инспекции, в 1999-м переводят в Новосибирск заместителем начальника Западно-Сибирского управления, а в 2000-м Александр Антонович становится его руководителем. Под надзором Западно-Сибирского управления находились опасные производственные объекты разных отраслей промышленности, располагавшиеся в трех регионах: Новосибирской, Томской и Омской областях. По словам ветерана, нагрузка тогда у инспекторов была колоссальной: до 70 % рабочего времени они проводили на предприятиях, потому как им следовало знать весь технологический и производственный процесс.

Самым главным считает Обголец, что в управлении в то время на высоком уровне работал институт наставничества. Преемственность поколений стала одной из особенностей

системы Госгортехнадзора. Александр Антонович уверен: для того чтобы из инженера, пришедшего на должность инспектора, получился высококлассный специалист надзора, требуется не менее трех лет. Именно за такой срок он набирается необходимого опыта, наиболее полно осваивает специфику деятельности поднадзорных предприятий, вникает во все тонкости работы государственного инспектора.

Ветеран рассказывает: «В сложных случаях молодой инспектор всегда мог положиться на своих коллег. Эффективная работа нашего управления — это заслуга всего коллектива и конкретно каждого инспектора, многие из которых трудились в службе не один десяток лет.

К примеру, Владимир Александрович Глухих курировал объекты котлонадзора и подъемные сооружения. Работая со времен войны и до середины 1990-х, он вырастил несколько поколений специалистов. Василий Семенович Кумов проработал в инспекции с 1956 по 2000 год, начав трудовой путь с инспектора и дослужившись до должности руководителя управления. После выхода на пенсию продолжил передавать опыт молодым специалистам, участвуя в заседаниях Коллегии управления округа по различным вопросам. С 2000 года в Западно-Сибирском управлении главным инспектором по подъемным сооружениям был Виктор Владимирович



«Мои коллеги всю жизнь посвятили надзору и стали свидетелями развития промышленности сибирских регионов».

Бушмелев. Он заряжал своих коллег энергией, щедро делился с ними знаниями, для многих стал наставником и другом. Борис Николаевич Захаров начал свой трудовой путь инспектором отдела котлонадзора и подъемных сооружений и вырос до заместителя начальника управления округа. Отработав 27 лет, Борис Николаевич вышел на пенсию и продолжил оказывать помощь поднадзорным предприятиям в решении проблемных вопросов по обеспечению промышленной безопасности при проектировании, строительстве и эксплуатации подъемных сооружений. Ким Филиппович Куркин за 36 лет прошел путь от рядового инспектора до заместителя начальника управления округа. Михаил Николаевич Мурзин проработал в Госгор-

технадзоре с 1973 по 2001 год. В разное время занимал должности начальника отдела по надзору в химической, нефтехимической и нефтеперерабатывающей промышленности, начальника отдела инспекции химического и металлургического надзора Западно-Сибирского управления Госгортехнадзора СССР. Борис Федорович Сторчоус, обладающий колоссальными знаниями, 50 лет трудился на железной дороге и дослужился до главного инженера — первого заместителя начальника Западно-Сибирской железной дороги. Став в 1990 году персональным пенсионером, Борис Федорович перешел на службу в Западно-Сибирский округ Госгортехнадзора РСФСР, где проработал еще 10 лет главным госинспектором отдела по надзору на железнодорожном транспорте.

Более 30 лет отдали работе в управлении округа Евгений Романович Грошев, Лев Васильевич Пискарёв, Владлен Маркович Скоморшкин, Николай Иванович Шапошников, Григорий Григорьевич Худашев, Геннадий Алексеевич Чуфистов, свыше 20 лет — Юрий

Павлович Меньчиков, Григорий Иванович Сибилев, Валерий Александрович Субботин. Все имена перечислить за столь продолжительную историю службы невозможно. Огромное количество талантливых специалистов работало и работает по настоящее время в Томской и Омской областях.

Важно то, что мои коллеги всю жизнь посвятили надзору и стали свидетелями развития промышленности сибирских регионов. Именно у таких специалистов можно было много чему научиться и набраться опыта, именно с их помощью реально было постигнуть все тонкости профессии государственного инспектора и освоить специфику деятельности поднадзорных предприятий».

Несомненно, служба в надзоре объединяла специалистов высочайшего уровня, обладающих разносторонними профессиональными знаниями и опытом практической работы. Александр Обголец говорит, что и сегодня каждый инспектор Ростехнадзора с годами становится наставником для молодых. Самым значимым для успешной работы Ростехнадзора ветеран считает бережное отношение к институту наставничества. **СК**